

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Jueves, 15 Noviembre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10.429 — Precio del ej. 30 cts. Suscrip. mensual 7 pts

Si los alemanes hubiesen tratado de abrirse paso por España, Franco estaba dispuesto a resistir

Así afirma el ex-Embajador de E.E.UU. en Madrid en su libro "Misión en tiempo de guerra en España desde 1942 - 1945"

España -- afirma también -- es un pueblo cuya tradición y cuyo temperamento le muestra inflexiblemente opuesto a toda intromisión externa

Nueva York. — El ex Embajador de los Estados Unidos en Madrid, Hayes, al pasar revis-

ta a sus tres años en España, en su libro titulado "Misión en tiempo de guerra en España desde 1942 a 1945" revela que Franco estaba decidido a impedir la invasión alemana y dispuesto a entrar en guerra al lado de los aliados si las legiones alemanas hubiesen cruzado la frontera.

También dice que la política del Presidente Roosevelt, Jefe del Estado Mayor y, por tanto, del Departamento de Estado, era mantener a España al margen de la guerra, como barrera neutral contra cualquier nuevo avance alemán en el Mediterrá-

neo o Africa. La norma de estas relaciones era mantener la amistad con su Gobierno.

Hayes ha regresado a principios de este año a los Estados Unidos para volver a ocupar su cátedra de profesor de Historia en la Universidad de Columbia; hace un relato, en tono de simpatía, sobre los problemas que se presentaron a los españoles para mantener al margen de la lucha, así como sobre las diferencias entre la política norteamericana e inglesa en España.

El libro de Hayes ha salido hoy a la venta pública, editado por Mas Millan et Company.

Hayes dice que el no haber invadido la península ibérica en 1940 fué un "traspies estratégico" de Hitler que le llevó a la derrota final.

Añade que la invasión anglo-americana en Africa francesa sorprendió a los alemanes, pero varios días después del desembarco del 8 de Noviembre de 1942, los alemanes habían pedido en dos ocasiones paso libre para sus tropas y España se había negado en ambas ocasiones.

Dice también que las subsiguientes dificultades con que tropezaron los alemanes en Túnez eran bien conocidas por los alemanes y contribuían a aumentar la tentación de abrirse paso por España para acortar el camino. Sin duda habríanse dejado arrastrar por la tentación de haber contado con la aquiescencia española, pero España les hizo ver con claridad que si invadían España, ésta entraría en guerra junto a los

Discurso del Ministro de Trabajo en Vall de Uxó

Con motivo de la inauguración y entrega del poblado construido por una fábrica de calzado para sus obreros

"Ejemplos como éste --- dijo el Ministro --- deben iluminar, con la virtud de su luz, tantos viejos caminos enteneblados por la maldad y la ambición"

Castellón de la Plana. — En el acto de inauguración y entrega del poblado, construido para sus obreros por una fábrica de calzado allí establecida, al amparo de la Obra del Hogar, el Ministro de Trabajo pronunció el siguiente discurso:

"En la lucha que mantenemos por la justicia, hay días de fatiga y horas amargas que exigen, para vencer el mal sueño y el cansancio, poner en línea de combate lo mejor de nuestro afán; pero hay también jornadas radiantes de alegría, como la de hoy, que son

remanso apacible en el torbellino de nuestro rudo batallar. Nos encontramos en Vall de Uxó ante una unidad laboral, espléndida, modelo de depurada técnica y trabajo fecundo, en la que existe algo más que la unión de las máquinas y el afanoso trajinar de los hombres. Existe una Empresa que no se contenta con cumplir estrictamente las leyes de trabajo, sino que siente nobles ambiciones de superación en llevar nuevas necesidades sociales, plasmadas en este acto de entrega de una clínica, un grupo escolar y unas viviendas que significan para sus empleados y obreros, con los que le unió el destino en común tarea, aumento de optimismo social y del bienestar.

Con ello demuestra que no conoce la bastardía de los intereses pequeños, de los egoísmos humanos; que sabe paladear la alegre virtud de dar a las relaciones del trabajo, petrificadas hasta aquí en la frialdad del materialismo económico, un giro caliente y lleno de comprensión y hermandad. Nuestra alma, que lleva clavados como las púas de un cilicio en la carne mordiente la inquietud de lo social, siente en el día de hoy un aumento de esperanzas que refuerzan su fe, porque actúan como éste van dibujando en el horizonte español, conmovido tantas veces por tormentas trágicas infecundas, forjadas por la codicia y el rencor, los primeros albores de un iris fulgente de justicia y de paz.

Ejemplos como este deben iluminar, con la virtud de su luz, tantos viejos caminos del

(Continúa en la 3.ª página)

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don José de los Arcos Fernández, Capitán General de la 1.ª Región Militar; don Pedro Díez de Rivera, Jefe de Artillería del primer Cuerpo de Ejército; don Fernando Figuerola García de Echave, Jefe de la segunda Brigada de la División de Caballería; don Juan Fernández Capalleja y Fernández Capalleja, Jefe del Grupo de Regulares de Alhucemas n.º 5; don Antonio Rodríguez Sánchez, de la Jefatura de Transmisiones del Estado Mayor Central; don Manuel Lambarrí Yanguas, Jefe de los Servicios de Intervención de la Capitanía General de Canarias; don Eusebio Verda de Vado, segundo jefe de la Región Aérea Central; don Manuel Gutiérrez Mellado, Jefe del quinto Negociado de la tercera Sección del Alto Estado Mayor.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Don Eduardo Callejo, presidente del Consejo de Estado; el Claustro de Profesores de la Facultad de Veterinaria de Madrid; don José Luis del Corral Saiz, Director General de Estadística; don Eduardo Baeza, Gobernador Civil de Zaragoza; el Padre Isaac Toribios, Abad de Silos; don Jorge Hernández Bravo, Jefe del Departamento Nacional de Deportes del S. E. U., con su padre don Valeriano Hernández Usabiaga. CIFRA

EDITORIAL

Ferios tradicionales

Para toda nuestra ruraña, que es decir la mayoría absoluta de los isleños, hoy es el "mejor día", es un día, en que las pascas de la progresiva cultura de Inca, se convocan los graneros y pequeños terratenientes, que una a una, en esmerada labor que no logran obtener ni seguras ni lluvias, van arrancando a la tierra sus múltiples y variados productos que son base de la alimentación humana.

La laboriosidad, el continuado trabajo, que con la "finca" van heredando nuestros payeses de sus mayores, es uno de sus más relevantes méritos. No tiene la pereza asiento en el campo mallorquín, ni la ha tenido jamás. No se regatea el esfuerzo, ni se restan labores a la tierra; ni cuidado a los animales de labor y de cría, para que a la despensa propia no le falte lo indispensable ni para que la hacienda familiar vaya creciendo y mejorando.

Si entre el campo y la ciudad renara la comprensión necesaria no podría haber, entre ambos el mas mínimo roce. No es limitando a unas escasas y justas horas de trabajo como aquel labrador o ganadero ha ido adquiriendo tierras, que han permitido a sus hijos o a sus nietos, formar parte destacada entre los licenciados y doctores en cualesquiera de las más ilustres profesiones liberales que más tarde se mueven brillantemente en el marco de una gran ciudad.

Hoy, día en que en Inca palpitan los intereses económicos y familiares de una gran parte de Mallorca, es ocasión propicia para que al menos por unas horas, recapitemos que igual esfuerzo que el de nuestros campesinos es necesario que hagamos todos, en nuestras respectivas profesiones, si queremos levantar el nivel de vida de nuestra sociedad. Esperarlo de la holganza o de la merca sería realmente suicida.

Próximo domingo día de postulación de **AUXILIO SOCIAL**

Norteamérica entregó a Rusia 138 barcos

Estos buques estaban destinados al desembarco en el Japón

San Francisco. — 138 barcos entregó la armada norteamericana a los rusos en aguas de Alaska, entre Marzo y Septiembre de este año, según anuncia el periódico "San Francisco News".

Estos barcos estaban destinados a desembarcar tropas rusas en el Japón cuando se efectuara la invasión de la metrópoli nipona.

Fueron entregados en virtud de la ley de "préstamo y arriendo". EFE

(Continúa en la 4.ª página)

Prosiguen los ofrecimientos para alojar niños extranjeros

Málaga. — La provincia de Málaga ha respondido en la forma más generosa al ofrecimiento del Caudillo de alojar en España 50.000 niños europeos.

Numerosas personas de todas las clases se han ofrecido para ello al Gobernador Civil.

Combó regresará a España a principios de año

Barcelona. — El financiero y ex Ministro de la Corona don Francisco Combó, que desde hace años reside en Buenos Aires, ha anunciado a varios íntimos su propósito de regresar a España en los primeros meses del próximo año. CIFRA

EN LAS PALMAS

La Palmas. — El Gobernador Civil ha publicado una nota en la que dice:

"Vistas las numerosas peticiones en que solicitan albergar en sus casas a los niños de los países extranjeros y para dar las máximas facilidades para el cumplimiento de tan humanitaria labor, se ha ordenado la apertura de un libro registro en el que se anotarán las peticiones".

LA DIPUTACION DE BARCELONA

Barcelona. — En la reunión celebrada por la Gestora Provincial se acordó ofrecer al Gobierno amplia colaboración para la iniciativa de dar acogida a los niños extranjeros. CIFRA

La construcción del Palacio de Archivos, Bibliotecas y Museos en Palma

Reunión en el Gobierno Civil bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador

Se reconstruirá el oratorio del Consuelo del Mar

Ayer tarde, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil señor Pardo Suárez y con asistencia del Alcalde accidental señor Homar; Presidente de la Diputación, señor Blanes Boyesen, y todos los vocales natos y representantes, se reunió, en el despacho oficial del Gobierno Civil el Patronato Provincial de Baleares para el Fomento de las Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos.

Se trataron diversos asuntos, siendo el principal el acuerdo tomado de dar el mayor impul-

so a la construcción del Palacio de Archivos, Bibliotecas y Museos, que ha de levantarse en la calle de Lulio. Se dió cuenta de que la Corporación Municipal ha ingresado ya 300.000 pesetas, destinadas a dicho fin y dentro del año en curso la Diputación Provincial ingresará también la parte que le corresponde.

El Excmo. Sr. Gobernador dió cuenta de que había realizado gestiones en Madrid, teniendo fundadas esperanzas de que por el Estado se concederá el crédito total para la terminación de las obras.

El señor Pardo Suárez dió cuenta también de que en breve será un hecho la reconstrucción del Oratorio del Consuelo del Mar y de la fachada del Convento de la Concepción y por último que se seguirá una sistemática matización completa de las excavaciones en Mallorca y Menorca.

El Patronato acordó hacer constar en acta su satisfacción por la meritoria labor desarrollada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil por la resolución de asuntos de tanta importancia como los tratados.

Para calidad: champán "NOYA"

Religiosas

En la iglesia de Padres Agustinos

NOVENA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONSOLACION

Novenario solemne que la Real Archicofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Co-rrera de San Agustín, establecida en su iglesia del Socorro de esta ciudad, consagra a su excelsa patrona.

Comenzará Dios mediante el día 17. Todos los días durante la Misa de ocho, se hará la Novena rezada y mes de Animas. Por la tarde, a las siete se rezará la Coronilla de la Santísima Virgen de la Correa, Sermon, Novena y Rezos cantados, terminándose con Salve solemne y Despedida. Los sermones estarán a cargo del Rvdo. P. Juan Coll, Superior de la Misión.

Día 25.—Cuarto Domingo de mes.—A las ocho Misa de Comunión general con pática. Por la tarde, se terminará la Novena con solemne procesión de la sagrada imagen, Salve, Despedida y Besamanos de la Madre de la Santa Correa.

Día 26.—Turno de Misas desde las 6 1/2 a las 9 1/2 ambas inclusive, en sufragio de los Cofrades y Cinturados difuntos.

Nota: Debiendo rehacerse los Coros de la Archicofradía, se ruega a todos los cofrades y cinturados que no hayan recibido invitación para la novena, pasen aviso al Director de la Archicofradía.

CULTOS

VIERNES, DIA 16

Santa Gertrudis la Magna

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, en honor de Santa Gertrudis la Magna.

Exposición a las cinco de la tarde.

A las siete de la noche, rezo del Rosario, solemne ejercicio y reserva de S. D. M.

Continúan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia a su Excesla Titular.

A las nueve, Misa para las alumnas del Colegio.

A las 6'45 Rosario, ejercicio, sermón y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia parroquial de San Miguel, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las cuatro y media de la tarde.

A las siete de la noche, rezo del Santo Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

NOTICIAS LOCAL

Felicitación al Excmo. y Rdmo. Prelado

Hoy se cumple el XXXI aniversario de la consagración episcopal del Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. D. José Miralles Sbert.

Con este motivo transmitimos a nuestro amado y venerable Prelado la felicitación más efusiva, al mismo tiempo que rogamos al Señor conserve su vida largos años.

Comisaría de Policía

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO

El día 8 del corriente y durante la noche se cometió un robo en una fundición sita en la calle de Víctor Pradera número 31 propiedad de Apolonia Monserrat Llabrés consistente en cuatro cajas de las que se usan como molde en las fábricas de fundición, cuyas cajas eran de latón y tenían un peso aproximado de 50 kg. valoradas en unas 900 ptas.

Como resultado de las gestiones que se practicaron se procedió a la detención de un tal José Balaguer, en el momento en que se personó en otra fundición para vender las referidas cajas las que había previamente estropeado y reducido a pedruzcos para no ser descubiertas intentando venderlas como chatarra.

Conducido a la Comisaría se confesó autor del referido robo siendo puesto a disposición del Juzgado de Guardia en unión de la chatarra que se le ocupó.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR n.º 24

Objeto: Regulando las cantidades de azúcar a servir en cafés, bares, restaurantes y similares

Fundamento: De conformidad con lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Oficio Circular n.º 154744, de fecha 6 del corriente mes de Noviembre, se dispone lo siguiente:

Artículo primero. — A partir de la fecha de la presente Circular, la cantidad de azúcar que podrá servirse por cada taza de café en los cafés, bares, restaurantes y demás establecimientos del Sindicato Vertical de Hostelería y similares, no excederá de cinco gramos, estuchado o no.

Artículo segundo. — El Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial y los Agentes de la Autoridad de mi dependientes, vigilarán el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena en la presente Circular, siendo puestos los infractores a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas para que sean sancionados con arreglo a la ley de 30 de Septiembre de 1940.

Palma, 13 de Noviembre de 1945. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Para conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Para conocimiento y cumplimiento: Sr. Jefe del Sindicato de Hostelería y Similares y dueños de los establecimientos directamente relacionados con el mismo, y público en general.

Nuevos Oficiales Habilitados de la Justicia municipal

El "Boletín Oficial del Estado" del día 11 del actual publica una Orden del Ministerio de Justicia por la cual se nombran Oficiales Habilitados de la Justicia Municipal dependientes de la Audiencia Territorial de Palma:

A don Juan Peña Ferrer, del Juzgado de Palma n.º 1; a don Pablo Ripoll Oliver, del de Palma n.º 2; a don Miguel Bosch Covas, del de Andraitx; a don Antonio Artigues Artigues, del de Felanitx; a don Augusto Ferrer Serra, del de Ibiza; a don Pedro Ferrer Pujadas, del de Inca; a don Juan Tomás Mulet, del de Lluchmayor; a don Antonio Bosch Juan, del de Manacor; a don Miguel March Tóx, del de Pollensa; y a don Juan Puig Rullán, del de Sóller.

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria

AVISO

Por el presente se pone en conocimiento de los señores maestros y maestras que esta Sección tiene ya debidamente diligenciados los títulos de ascensos otorgados con motivo de la modificación de plantillas en el Magisterio Nacional, pudiendo recogerse en estas Oficinas, (Moisy, 30) hasta el último día del corriente mes, pasado cuyo plazo serán remitidos por correo y a riesgo de los interesados.

Palma, 13 de Noviembre de 1945. — El jefe de la Sección, L. Miró de Mesa.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

15 Noviembre de 1915

Anoche se hizo a la mar, con rumbo a Cádiz, el crucero de guerra español "Cataluña", que ha sustituido al "Pelajo" durante el tiempo que éste ha limpiado fondos en Cartagena. Hoy llegó de este último puerto de guerra, limpio de fondos, el acorazado "Pelajo", el cual ha fondeado en el lugar que ocupaba el "Cataluña".

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se promovió fuerte alboroto, en que intervino el público, al discutirse la celebración de las elecciones municipales. Terminada la sesión, continuaron aun las discusiones acaloradas y los incidentes entre los señores concejales.

Ha amainado algún tanto el temporal en el mar, debido a lo cual pudieron hacerse a la mar algunos de los buques que anteayer y ayer suspendieron la salida. Hoy sin embargo la ha tenido que suspender el "Ciudad de Palma" para Cabrera.

Se reciben noticias sobre la celebración de las elecciones municipales en la Península. En Valencia han sido rematadas y se cruzaron disparos. En Bilbao se registraron asimismo colisiones.



- DE SOCIEDAD -

CUMPLEAÑOS

Ayer cumplió 49 años de edad el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Carlos Asensio Cavanillas.

A las muchas felicitaciones que con este motivo recibió S. E., "Correo de Mallorca" une la suya muy respetuosa y cordial.

BODA

Ayer por la mañana, a las once, en la capilla del Palacio Episcopal tuvo lugar el enlace de la distinguida y bella Srta. doña Magdalena Cloquell Clar con don Miguel Llobera Amer.

Bendijo la unión de los contrayentes el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, celebrando

Champaña «Condesa de Valicourt»

la misa de velaciones el Rdo. P. Bannasar, Teatino.

Actuaron de padrinos la señora doña Margarita Amer, Vda. de Llobera, madre del contrayente, y don Jaime Cloquell Clar, hermano de la desposada.

Actuaron de testigos por parte del novio sus hermanos don Pedro y don Antonio y su hermano político don Bartolomé Juan y por la novia don Juan Clar Sánchez, don Jaime Serra Calafat y don Miguel Pujol Rover.

Terminada la ceremonia los invitados se trasladaron al "Restaurante Riskal", donde fueron obsequiados.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados Ayudantes de campo del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares don Carlos Asensio Cavanillas, el teniente coronel de Artillería don Antonio Zaforteza y Villalonga y el Comandante de Caballería don José Villalonga y Elanes.

NACIMIENTO

El hogar de don Joaquín Pomar y esposa, de Petra

Thomás, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña a la que se impondrá el nombre de María del Carmen.

Les felicitamos. DE VIAJE Anoche, en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para

RADIO BORNE

Barcelona don Pascual Ribot Maura; don José Massanet; don Miguel Vives y esposa; don Bartolomé Oliver Moner; el Comandante de Infantería y Delegado Provincial del Frente de Juventudes, don Fulgencio Coll de San Simón; don Magín

Marqués Fiol y don Miguel Puig Morell.

De Barcelona llegaron ayer tarde, en avión, don Francisco Mut; don Damián Castañer Ripoll y don Francisco Pujol Mas.

En el vapor "Rey Jaime I", correo de Valencia e Ibiza llegaron ayer tarde, el Abogado don Honorato Sureña Herráiz, don Antonio y don Juan Vicéns y don Miguel Noguera.

Esta mañana han salido para Barcelona, en avión, don Juan Foruny Coll, don José Mas Salas; doña Margarita Porcel Muntaner y don Luis Rodríguez.

De Mahón han llegado, esta mañana, en el vapor "Rey Jaime II" don Félix Amorós, don Santiago Tutzó, doña María Cano y don Angel Fernández.

Géneros de Punto

también les ofrece objetos de Perfumería y novedades SAN NICOLAS, 3

De la Alcaldía

VISITAS

Entre las visitas que ha recibido esta mañana, el Alcalde interino, don Guillermo Homar Reñés figura la del Presidente de la Audiencia, Sr. Marqués de Caballero.

El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

ACCION CATOLICA

EL CATEDRATICO DON JOSE M. MOHEDANO EN PALMA

Con el fin de asistir a la VII Asamblea Diocesana de los Jóvenes de Acción Católica, que tendrá lugar D. M. el próximo Domingo día 18, en el Salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, llegará procedente de Madrid, el Presidente Nacional de los Jóvenes de Acción Católica don José M. Mohedano.

En la parroquia de Santa Catalina Thomás

Hora Santa

En la parroquia de Santa Catalina Thomás, hoy, jueves a las 6'30 habrá Hora Santa para las cuatro ramas de A. C.

¡SEÑORA!

Exija en los Colmados y Tiendas de Comestibles, la lista de regalos que hace la casa Especies Anillos EL CAMPANAR de Novelda

Clausura del II Consejo Provincial de la S. Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.

El acto se celebró en el Castillo de Bellver, presidiéndolo el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

Ayer, día 14, con asistencia de la Delegada Provincial, Secretaria, Regidoras y Auxiliares de los distintos Servicios y Delegadas Locales que han asistido al Consejo se celebró una Misa dialogada en la Capilla Provisional de la Jefatura Provincial del Movimiento, siendo el celebrante de la misma el Asesor Provincial de la Sección Femenina Rdo. Sr. D. Francisco Payeras. Una vez terminada la Misa se rezaron las oraciones de la mañana y se izaron banderas.

Al mediodía en el Castillo de Bellver, tuvo lugar la Clausura del II Consejo Provincial de la Sección Femenina que se ha venido celebrando desde el día 8. Presidió el acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, con asistencia y la Delegada de la Secretaría Provincial de Sección Femenina, el Secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador, Delegada Provincial de Sanidad, Delegado Sindical, Asesor Provincial de Religión de la Sección Femenina y demás Jerarquías Provinciales y Locales de esta Sección.

En el patio del Castillo estaban reunidas las Delegadas Locales y Enfermeras de F.E.T. y de las J.O.N.S. Empezó el acto con la entrega de los nombramientos de las Delegadas Locales por el Excmo. Sr. Gobernador.

Acto seguido entregáronse los carnets a las Enfermeras de F.E.T. y de las JONS siendo impuestas al mismo tiempo los emblemas definitivos por el Jefe Provincial del Movimiento y por el Asesor de Sanidad de Sección Femenina y Delegado Provincial de Sanidad. Seguidamente la Secretaria Provincial dió lectura a una lección sobre José Antonio del camarada José Antonio Girón, Ministro del Trabajo. La Delegada Provincial leyó el discurso del Caudillo a la Sección Femenina en la I Concentra-

ción Nacional celebrada el año 1941. Los asistentes a dicho acto se trasladaron a continuación a las almenas del Castillo donde fué leída por el Jefe Provincial la Oración por los Caidos de Sánchez Mazas.

Terminó el acto entonándose el "Cara al Sol" mientras en la torre del homenaje se arriaba la Bandera Nacional que había ondeado durante la celebración de la Clausura.

Las Delegadas Locales salieron para sus respectivos pueblos muy animadas para continuar la labor que viene desarrollando la Sección Femenina.

40 millones de pesetas para intercambio cultural

La Gran Cruz del Mérito Agrícola a Pilar Primo de Rivera

Madrid — El "Boletín Oficial del Estado" publica un Decreto de la Presidencia, concediendo 40 millones de pesetas para intercambio cultural.

Otro sobre tramitación de procedimientos incoados con motivo de accidentes ferroviarios.

Otro declarando oficial el Congreso luso-español de Farmacia del año próximo.

Otro nombrando Delegado del Gobierno en dicho Congreso al secretario general del Consejo de Investigaciones Científicas, señor Alvareda.

Decretos de Agricultura concediendo la Gran Cruz del Mérito Agrícola a Pilar Primo de Rivera, Zorrilla Donoso y otros.

CIFRA

Discurso del Ministro de Trabajo en Vall de Uxó

"Hay que entronizar--dijo el Ministro-- un nuevo sentido en la estimación de las cuestiones sociales, marcado exclusivamente por su mayor grado de honradez, de laboriosidad, de inteligencia y de patriotismo"

(Viene de la 1.ª página)

mundo económico, enteneblados por la maldad y la ambición. No dejen aprender virtud todos los que, barridos por convicciones injustas de la vida y de la Patria, intentan utilizar armas prohibidas en la lucha libre por el interés. Porque, aunque parezca increíble, existen todavía hombres que por vivir alejados de la ley no se dan cuenta de que está ya iniciada y en marcha la gran etapa de la justicia que ha de barrer de España todas las codicias bastardas de las almas mezquinas. Yo diría a los que con tal estrechez piensan, que si no pueden ablandar la rudeza roqueña de su incomprensión, esta gran verdad: que solamente, bajo los caminos de la justicia pueden vivir una paz cordial y una patria libre, mediten al menos, su sordidez, porque puede ser buen negocio constituir en buena equidad el propio interés, la propia paz y la propia alegría, porque se halla fuera de duda la afirmación de que hasta que los elementos del mundo económico se alineen, enclavados en un afán y en una fe que encuadren todas las inquietudes fogísticas; hasta que una ley de justicia, limpie de amarguras las vidas y de rencor las almas, que nadie espere paz ni prosperidad, que nadie pida luz ni alegría, porque no habrá más que miseria, lobreguez e incomprensión en una Patria triste, péqueña y dividida.

Peró para que en claro meridiano de bienestar colectivo y hermandad social se centren las vidas, los pensamientos y las voluntades de los hombres, es imprescindible que la ley más inexorable presida la vida de la Patria. Hay que borrar muchos convencionalismos irritantes, grabados en las carcomidas entrañas de un ratonerismo de siglos. Hay que entronizar un nuevo sentido en la estimación de las cuestiones sociales, marcado exclusivamente por su mayor grado de honradez, de laboriosidad, de inteligencia y de patriotismo. Esta transformación social constituye el requisito indispensable para forjar la prosperidad colectiva, porque renovarse o morir es un axioma demasiado cierto, y constituye en todas las edades el eterno dilema a que están sometidas todas las generaciones y todos los pueblos. Precisamente vibra en el acto de hoy la onda portadora de esa nueva inquietud, porque aquí no se inauguran solamente unos edificios, queda inaugurado algo más: una nueva postura de los espíritus.

Peró hay más: esta preocupación patronal por el bienestar de sus trabajadores, deshace la gran mentira que enfrenta, en la unidad económica laboral, a oficiales y soldados, manteni-

por los especialistas en la agitación, que necesitan del hambre, de la opresión y del rencor para llevar sus doctrinas a las multitudes esclavas. Estos agitadores, a cuenta del esfuerzo de todos, exhiben por el mundo la frívola banalidad de sus vidas vacías, y la injusticia les mantiene francos en servicio, en eternas vacaciones, disfrutando un irritante permiso indefinido en el ejército español de trabajadores. Ninguno de ellos podría tolerar la unión de empresarios y obreros en apretado haz de solidaridad española, porque sabe que ese día venturoso para la Patria y los hombres honrados, el sacrificio y la incomodidad que gravita hoy exclusivamente sobre los patriotas dignos, habrá de distribuirse entre todos los españoles, trocando la apacible existencia de los bergantes y de los parásitos, porque en la España nueva no podrá haber ciudadanos sentados en cómodas posiciones, y hombres de rodillas en agotador esfuerzo. Todos habrán de mantenerse en pie firme, al servicio de la economía nacional, si quieren defender su propio interés, porque la riqueza creada por el esfuerzo colectivo será patrimonio de los hogares laboriosos. Y no podrá ser sustraída, con habilidad de carterista, por muchos aprovechados, ni arrebatada con zarzapos por unas cuantas pante-

Terminó el ministro de Trabajo felicitando a la Empresa y alentándola a seguir el alto ejemplo emprendido en favor de sus obreros y de la paz social.

El ministro fué muy aplaudido.

Champán "NOYA": ¡el mejor!

Telegramas detenidos

En el Centro de Telégrafos de esta capital, Palacio de Comunicaciones, se hallan detenidos los siguientes telegramas:

De Alaró para Amparo Porcar de Massanet, Capitán Castéll.

De Las Palmas para Juan Vicéns, Avda. de los Héroes de Manacor.

De Calahorra para José María Romero, Hotel Mediterráneo.

De San Sebastián para Antonio Díaz, Hotel Marysol.

De Alicante para Vicente Calatá, Olmos 26, 2.º

De Castellón para José A. Climent, Hotel Buenos Aires, A. Condé Sallent.

De Muro para Jaime Aguiló, Duquesa Victoria 23.

De Orihuela para Guillermo Lladó, calle Santa Catalina 74.

De Barna. para Pablo Vicéns.

De Madrid para Crespo Murcia, Lista Correos.

De Madrid para María Cano vas, Camino Bonanova.

De Barna. para Gabriel Mamó, Carretera 124.

GANE DINERO

trabajando propio domicilio. Proporcióno material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544. MADRID.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

De la isla

Crónica de Campos del Puerto

Notas religiosas, locales y deportivas

Fiesta de Todos los Santos y Día de Difuntos

Con la solemnidad acostumbrada, se celebró en nuestra parroquia la fiesta de Todos los Santos y la Commemoración de todos los fieles difuntos.

En el día de Todos los Santos, por la tarde, concluyó el Novenario de Almas que predicó el Rdo. Sr. D. Gaspar Aguiló, Pbro. de Santanyi.

En el Día de Difuntos se celebraron los oficios propios del día. La concurrencia fue extraordinaria.

Oratorio de San Blas

En el Oratorio de San Blas, una de las iglesias más antiguas de Mallorca, se celebrará, todos los domingos y fiestas de precepto, una misa. La hora señalada para la celebración es a las 9:30 de la mañana.

Desde hace bastantes años se había interrumpido esta costumbre y ahora con la reanudación se facilitará el cumplimiento del precepto de la iglesia de oír misa todos los domingos y fiestas de guardar, a todos los fieles de todos los huertos y predios situados alrededor de la iglesia de San Blas.

Así desde ahora, en los días de precepto la Santa Misa, se celebra en los siguientes Oratorios: en el de S'on Callar, en el del Palmer y en el de San Blas.

Ejercicios Espirituales

En el Convento de las Hermanas Franciscanas de nuestra villa ha tenido lugar una tanda de Ejercicios Espirituales para las jóvenes de nuestra villa.

Ha sido el Director de la tanda el Rdo. P. Ginard, Provincial de los PP. Franciscanos.

Han asistido, a los actos de la mañana y de la noche, muchas jóvenes de nuestra villa.

Censo electoral

Durante algunos días ha estado expuesto al público, para efectos de reclamaciones y rectificaciones las listas del Censo electoral, que tiene que servir para las próximas elecciones municipales que tendrán lugar en el año próximo.

Figuran en las listas 1.661 electores.

Deportivas

El J. D. Campos se desplazó a Lluchmayor, el pasado domingo, para jugar, en partido de campeonato de tercera cate-

goria, contra el equipo del mismo nombre. Fué vencido por 3 a 2. De nuestro equipo se destacó el trío defensivo. El gol de la victoria del equipo contrario, se marcó en los últimos minutos.

Espectáculos

"Cine Albor". — En este local se proyectó el domingo pasado la cinta "Águilas heroicas". El próximo sábado se estrenará la epopeya en técnico "Las cuatro plumas".

"Salón Moderno". — En este salón se proyectó "El Clavo" y "Tarán y su hijo". Para el próximo sábado se anuncia "Al servicio del deber".

"Teatro Recreativo". — Se proyectó "Te quiero para mí", y "Noches de Gloria".

Anuncia para el próximo sábado "Luna de Birmania".

De sociedad

Han llegado, procedentes de Barcelona, don Francisco Aguiló Pomar y doña Anunciación Juanola de Aguiló.

Habiendo terminado su viaje de bodas, han fijado su residencia en nuestra villa.

Sean bienvenidos.

XXX.

Campos del Puerto, 14 de noviembre de 1945.

Hules - Tapetes

CASA CODINA (junto al Borne - Palma)



Ha llovido en el N. O. de España y hay indicios de que la lluvia se extienda hacia el S.O.

Madrid. — Lluve en la vertiente atlántica, cantábrica y Alto Ebro, excepto en el S-O de España, adquiriendo más intensidad en la cuenca del Duero y centro, disminuyendo o cesando en la Cantabria.

La lluvia continuará en las zonas señaladas y se extenderá por el S-O de España, adquiriendo más intensidad en la

cuenca del Duero y centro, disminuyendo o cesando en la Cantabria.

Se recogieron en las últimas veinticuatro horas: 9 litros en Coruña, 33 en Santiago, 17 en Pontevedra, 36 en Vigo y Cáceres, 4 en Badajoz, 5 en Vitoria, 9 en Huesca y 2 en Almería.

CIFRA

LOTERIA

Por el presente se avisa a los Sres. poseedores de las papeletas de los números 10.318 y 18.005, despachadas por el ambulante Jaime Llinás, domiciliado en la calle de Bauló, 32, bajos, corresponden al sorteo de la Lotería Nacional de hoy, día 15 de Noviembre, en lugar del sorteo del 22 de Diciembre de 1945, como equivocadamente consta en las citadas papeletas.

Jaime Llinás

"NOYA": ¡champán sin rival!

Desaparece el heredero de un minero inmensamente rico

Se rechaza la sugerencia de que haya sido secuestrado

Las Vegas (California). — El niño de tres años de edad, Dickie Tum heredero de un propietario de minas de oro inmensamente rico, ha desaparecido. La policía de toda la región ha sido movilizada para encontrarle.

Las autoridades rechazan la sugerencia de que haya sido secuestrado.

Las policías suponen que el niño ha caído en alguna excavación o pozo de mina abandonado.

EFE

Las conversaciones entre Attlee, Truman y King

Se espera para hoy la publicación de un comunicado

En el desarrollo de la conferencia no se ha presentado ningún obstáculo imprevisto

Washington. — Después de dos horas de conferencia entre Attlee, Truman y Mackenzie King, se llamó a presencia de dichos jefes al Dr. Vennevar Rush, eminente científico norteamericano encargado del desarrollo de la bomba atómica, a fin de que les informase.

Terminada la conferencia, el Primer Ministro británico, Mr. Attlee, se dirigió a la Embajada británica.

Anoche se celebró la tercera conferencia relativa a la fuerza atómica.

LAS CONVERSACIONES SIGUEN CON ARREGLO AL PROGRAMA TRAZADO

Washington. — Las conversaciones que celebran actualmente el Presidente Truman y el Primer Ministro Attlee siguen desarrollándose con arreglo al programa trazado anteriormente, sin que se haya producido ningún obstáculo imprevisto, informa el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital norteamericana.

Se espera, según declaran en los círculos allegados a la Casa Blanca, sea publicado un comunicado a última hora de hoy, jueves. **EFE**

La política rumana



Julio Maniu, político liberal rumano que tornó a su país tan pronto el Rey Miguel volvió al régimen democrático. En la actualidad, y debido a la política dictatorial del presidente Groza, Maniu apoya la actitud del Rey y cuenta con la simpatía de las naciones aliadas frente a Groza y a la intervención rusa. Maniu es de la vieja escuela de los políticos de la anteguerra.

(Foto S. F. O.)

Renovación carnets Familia numerosa

Entrega inmediata

FOTOGRAFIA RUL-LAN

Abierto los domingos por la mañana

Prosiguen las luchas en CHINA

Desembarco de tropas nacionalistas en Chingwantao

Chungking. — Las fuerzas armadas de 4 ejércitos del gobierno chino luchan contra los comunistas por la conquista del pasadizo nordeste a través de la gran muralla en el norte de Chinwangtao, principal puerto de desembarco para la ocupación de Manchuria.

En Changtung y Honan, los comunistas han efectuado algunos avances y en Suyan los comunistas han lanzado una segunda ofensiva contra Protao, al oeste de Wwesui, que ha enarado en la tercera semana de sitio. — Efe.

DESEMBARCO DE TROPAS NACIONALISTAS

Tientsin. — Las tropas nacionalistas chinas transportadas en buques de los EE. UU. han desembarcado en Chingwantao para unirse a los dos ejércitos de Chang Kai Check desplegado ya a lo largo de la frontera de Manchuria y listos para entrar en combate con las fuerzas chinas que según se afirma están dispuestas a impedir a las tropas nacionalistas que penetren en Manchuria.

El Inspector médico Dr. Gómez Ulla

pasa a la situación de reserva

Se le nombra Inspector General con carácter honorífico

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Nombrando vocal representante del Alto Estado Mayor en el Instituto Nacional de Industria, al contralmirante don Arturo Génova, en sustitución del Teniente General don Fidel Dávila.

Asuntos Exteriores. — Decreto concediendo la Gran Cruz del Orden del Mérito Civil a don Rafael Latai Llade y don Agustín Brunet y la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a don José Ortiz de Zeballos y al señor Knud Montra-Asen, enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario y Ministro plenipotenciario de Dinamarca.

Ejército. — Decreto cesando en el cargo de Jefe de los Servicios de Sanidad Militar del Ejército y pasando a la situación de reserva por edad, el Inspector Médico de primera clase don Mariano Gómez Ulla, a quien se nombra Inspector General de los mismos servicios con carácter honorífico.

Si los alemanes hubiesen tratado de abrirse paso por España, FRANCO estaba dispuesto a resistir

(Viene de la primera pág.)

aliados. Alemania temió correr ese riesgo.

El Embajador también cita a un militar allegado a Franco que en Junio de 1943 dijo al Embajador que si los alemanes trataban de abrirse paso por la península, Franco estaba dispuesto a resistir. El plan que se había preparado era que las fuerzas españolas harían lo posible por mantener la línea del Ebro, hasta que pudiesen obtener la ayuda de los aliados.

Dice que los primeros dos Ministros de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana y Coronel Beigbeder, apoyaban al General Franco contra cualquier alianza comprometedoras con el Eje o la participación española en la guerra en cualquiera condición. Pronto pude comprobar que el Caudillo tenía mucho talento político y dice que se mostró muy hábil en establecer un equilibrio interno.

Con respecto a la política aliada en España, el señor Hayes dice que estuvo en frecuente contacto con el Embajador británico, Sir Samuel Hoare, y "en muchas ocasiones saqué gran provecho de sus consejos y estuve en todo de acuerdo con él. Sobre otras cuestiones, sin embargo, no podía ser de su misma opinión. Rara vez hablaba de las Naciones Unidas, sino habitualmente de Gran Bretaña y sus aliados y actuaba en forma consiguiente.

Refiriéndose al bloqueo del petróleo hecho en febrero de 1944, explica que tal medida afectó principalmente a la clase trabajadora española a los

agricultores, a los pescadores, y a los conductores de taxis y camiones. No puedo dejar de preguntarme si los que en EE. UU. pasaron por los más arduos "amigos de la clase obrera" y clamaban con su voz a favor de "mostrarse energicos con España" pensaron alguna vez en el efecto que sobre la clase trabajadora española producían las medidas que propugnaban.

Dice finalmente: Con toda franqueza debo decir que dejaría España a los españoles. Dejados a sí mismos, que no constituyen una amenaza para sus vecinos o para la paz del mundo y son un pueblo cuya tradición y cuyo temperamento les muestra inflexiblemente opuestos a toda intrusión externa." **EFE**

La armada inglesa sigue bombardeando Surabaya

MANIFESTACION DE REPRESALIA EN HONOLULU

Batavia. — Los buques de guerra británicos continúan bombardeando el centro de Surabaya.

Los indonésicos continúan resistiendo y los ingleses hacen uso de bombas incendiarias.

Los indonésicos aplican la táctica de tierra quemada, incendiando todos los equipos que se ven obligados a abandonar.

Las infiltraciones en el centro de la ciudad fueron dispersadas rápidamente.

Hay muertos dos soldados indios y 6 británicos fueron heridos.

La resistencia indonésica es tá organizada en casamatas construidas por los holandeses.

La RAF ha realizado salidas de ofensiva, teniendo por blanco la casa del Gobierno y el Tribunal de Justicia.

Parte del regimiento de Matras ha llegado a Surabaya para reforzar a los británicos. **Efe.**

Una nota del Gobierno inglés al de Varsovia acusándole de no cumplir los acuerdos de Postdam

Además ha presentado una protesta contra la expulsión en masa de los alemanes de las zonas del Oder y Neisse

Londres. — Polonia ha vuelto a hacer aparición en las relaciones internacionales, presentando una serie de dificultades que no parece vayan a facilitar la solución del problema polaco.

Recientemente el gobierno británico ha enviado al de Varsovia una nota en la que se contenía la acusación concreta de no cumplirse por parte de éste las obligaciones contraídas en Postdam y Moscú, y son pocos los que confían en que se puedan introducir cambios favorables en las relaciones de los dos países, mientras no cese la oposición oficial de gobierno a los partidos conservadores, principalmente al nacional campesino de Nicolaitchik y al laborista católico.

El gobierno británico considera que la libertad de acción de estos grupos es esencial para la democratización del régimen de Polonia, y según ha informado a Varsovia, no otorgará su pleno reconocimiento ni normalizará las relaciones diplomáticas en tanto no hayan sido cumplidas las condiciones de los acuerdos aludidos.

Gran Bretaña, además, ha presentado una protesta formal contra la expulsión en masa de los alemanes de las zonas del Oder y de Neisse, en contra de lo previsto por el acuerdo de Potsdam, que relegaba para una fecha oportuna los traslados de poblaciones, que se habrán de efectuar como consecuencia de la revisión de ciertas fronteras europeas.

Por toda respuesta, Varsovia ha informado al Reino Unido que los desplazamientos de la población alemana en la zona anexada a Polonia como compensación por el restablecimiento de la Línea Curzon en el Este, no están dirigidos oficialmente

ciamente y alega que hace tiempo se dieron órdenes para que cesase la expulsión de las minorías alemanas. No obstante ésta ha continuado y es justificada por los gobernantes polacos por la hostilidad de la población de Polonia hacia los alemanes, que nadie sería capaz de impedir.

Esto, en opinión de los observadores londinenses, equivale a tanto como a una cohesión de la falta de autoridad por parte de gobierno polaco, que no consigue la obediencia por parte de la población ni el acatamiento de las disposiciones emanadas de él.

Las cosas han llegado a un extremo, que el gobierno de Su Majestad ha creído oportuno formular ciertas objeciones, que vienen a probar que el silencio observado con respecto a Europa Oriental, después de las recientes discusiones en torno a los Balcanes, se interpretarán mal si se relacionan con una pasividad inexistente por parte británica frente a los grandes problemas internacionales.

En Polonia existen actualmente seis partidos políticos y no se tiene el propósito de autorizar la creación de ninguno más, con el pretexto de que la rivalidad entre muchos grupos crearía una grave amenaza contra el orden interior.

Sin embargo, de los seis partidos existentes, solamente el comunista goza de absoluta libertad y se muestra conforme con la situación creada desde la constitución del actual gobierno.

La ingerencia británica en las cuestiones polacas no ha sido decidida por el gobierno de Londres a instancias de los partidos que aún formando parte de la coalición gubernamental, pueden considerarse como grupos de oposición; se debe por entero a la iniciativa de Forreing Office, que sin querer hacer de Polonia el objeto de rivalidades entre las grandes potencias, espera, cuando menos, a que se mantenga el respeto a los compromisos internacionales como garantía de la estabilidad de la paz futura. (De Radio Nacional).



CREMAS A GRANEL
cacao, café, vainilla, curazao, chartrousse, estomacal, menta, beneditine, etc. DE SUPERIOR CALIDAD, las encontrará en

El Ministro británico de Estado



P. J. Noel Baker, quien, acompañado del embajador inglés en los Estados Unidos, ha ido a Washington, donde ha celebrado entrevistas con el secretario norteamericano Byrnes, de tipo económico y cuyos resultados no ha querido proporcionar a los periodistas

Elimine su copa con
REGENERADOR DEL CABELLO SAFI
PO...
L...
ENJAYEL

ARRIENDO COMPRO
FINCA RUSTICA 10 . 30 FA.
NEGAS REGADIO. — APARTADO 5035. — MADRID.

El problema judío y el interés nacional de los Estados Unidos

Se teme que la franca apertura de Palestina a los hebreos provoque una violenta reacción árabe

Huelga general judía en Palestina

Radio Nacional de España dió lectura en su emisión de ayer tarde a la siguiente interesante crónica:

Washington.— En el banquete de gala ofrecido en honor de Attlee y de Mackenzie King había fantasmas: Los fantasmas: seis millones de judíos muertos en Europa durante la guerra.

Una delegación de varios centenares de rabinos se ha congregado en Washington durante los dos últimos días, arribando de a Truman y Attlee para que se abran las puertas de Palestina a la inmigración hebrea. Pero no son estas discusiones y demandas, sino el terrible destino que alcanzó a los seis millones citados, o que más influye y pesa en la política norteamericana con respecto a la Palestina.

El deseo de salvar a los judíos que han conseguido sobrevivir es lo que impulsa a la política de Truman, según indican las mejores informaciones obtenidas aquí, en el sentido de asumir alguna parte de responsabilidad en el salvamento de los hebreos autorizandoles la entrada en Tierra Santa.

Sin embargo, aún queda por ver hasta donde se proponen ir los Estados Unidos en esta dirección. Los hombres responsables yanquis esperan que el pueblo norteamericano se dé cuenta de lo que se está haciendo, si su gobierno acepta la responsabilidad de la política sionista.

Si se permite la entrada en Palestina de gran número de judíos, los resultados pueden producirse con toda la sencilla precisión de una reacción química. No hay duda de que se producirán rebeliones sangrientas en todo el mundo árabe musulmán contra esta política sionista de Norteamérica y los únicos que cabe esperar de tales rebeliones son los siguientes resultados:

En primer término, más judíos sacrificados; después la necesidad de emplear a fuerzas armadas, en proporciones bastante grandes para dominar la situación. Y como los Estados Unidos habrán de facilitar parte de estas fuerzas a grupos de sus hombres, resultarán muertos o heridos.

Además, se pondrán obstáculos a los yanquis para el acceso a sus reservas de petróleo en el Oriente Medio; quedará comprometida la situación de las instituciones misioneras y culturales yanquis en el mundo árabe; a influencia musulmana se reforzará en los países musulmanes en proporción a la debilitación de las fuerzas anglo-norteamericanas y finalmente, la ruta del Báltico será bloqueada y no se podrá evitar que esta ruta pueda ser tan vital para los Estados Unidos como lo es para Gran Bretaña, pues así lo ha demostrado la amarga experiencia de la guerra.

En resumen: que por muchas presiones que se ejerzan por los elementos sionistas y por mucho que pese en ciertos ámbitos el espectro de los millones de judíos sacrificados en Europa, el interés nacional de los Estados Unidos no podría nada beneficiado con la franca apertura de Palestina a los hebreos, como consecuencia de la reacción violenta que despertaría en los árabes tal medida.

Por consiguiente si se quiere resolver el problema de los hebreos que viajan por Europa en busca de acomodo, habrá de pensarse en las posibilidades de

países y no sólo en Palestina, como reiteradamente han propuesto los dirigentes de la Liga Árabe, que se encuentran reunidos en El Cairo para fijar la conducta a seguir ante posibles acontecimientos próximos.

EL CONSEJO JUDIO ORDENA LA HUELGA GENERAL

Jerusalén.— La comisión ejecutiva del Consejo Judío de Palestina ha ordenado la huelga general como protesta contra las nuevas medidas adoptadas en Palestina.

A las 12 de hoy ha dado comienzo la huelga que afecta a todo. Por primera vez en un cuarto de siglo, han sido incluidos entre el personal huelguístico los funcionarios judíos del gobierno, los médicos de hospitales, electricistas, agua, etc.

Los jefes de los rabinos han proclamado mañana jueves como día de ayuno y se anuncia que la sesión extraordinaria de la asamblea se celebrará en Jerusalén el próximo lunes.

LOS ARABES PROPUGNAN UN ESTADO DEMOCRATICO

Washington.—En una carta dirigida a Attlee por los representantes de seis estados árabes, se aboga por la inmediata organización del Estado Árabe Democrático en Palestina.

Califica de grave amenaza para la paz mundial el proyecto de establecer un estado judío en Palestina y añade que los árabes aman la paz como los demás pueblos, pero aún—dice—aman a su patria que dió al mundo el gran mensajero de paz.

BEVIN INTENTA ENCONTRAR UNA SOLUCION ARMONICA

Londres.—Bevin, en una entrevista que ha sostenido con los corresponsales de prensa, le dió más detalles acerca de sus ideas sobre la nueva comisión anglo-norteamericana relativa a Palestina.

El Ministro británico declaró que pone en juego su reputación política en encontrar la solución a este problema y expresó su convicción en que el futuro de Palestina depende de que pueda hallarse una fórmula igualmente satisfactoria entre árabes y judíos.

Creó también que el bienestar de seis millones de personas en el Mediterráneo Oriental y en el Oriente Medio y en la India puede ser afectado si en Palestina no se consigue una conciliación.

Mi mayor sueño—declaró por último Mr. Bevin—es poder dar a estos pueblos la libertad democrática.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.— La prensa londinense comenta el discurso de Bevin en relación con el problema judío de Palestina.

El "Times" dice que la política

ULTIMA HORA

Desórdenes en Tel Aviv

La muchedumbre incendia las oficinas estatales

Jerusalén.— Las oficinas estatales de Tel Aviv han sido incendiadas por un grupo de manifestantes.

La policía que intentó contener a la manifestación fue apedreada, resultando heridos varios policías judíos.

La multitud asaltó después las industrias y almacenes, impidiendo que los bomberos sofocaran el incendio provocado en las oficinas de Gobierno.

Más tarde incendiaron también las oficinas de recaudación de impuestos, rompiendo las puertas y ventanas.

LOS MEJORES VINOS

mallorquines y peninsulares, embotellados y a granel, a los PRECIOS MAS BARATOS, los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA

El Gobierno albanés efectúa una violenta campaña contra el clero

Ha ordenado la salida del país de todos los sacerdotes y religiosos italianos

Roma.— "L'Osservatore Romano" órgano del Vaticano da cuenta de que el gobierno albanés ordenó la salida de su país de todos los sacerdotes y religiosos de nacionalidad italiana. El periódico añade que el gobierno está llevando a cabo una

violenta campaña contra el clero del país

El periódico añade que el gobierno está llevando a cabo una

La renovada prueba de buena fe por parte de Gran Bretaña, respaldada por los EE. UU. evitará las graves perturbaciones que ahora amenaza a Palestina.—Efe.

Attlee llegará a Ottawa el próximo sábado

La Prensa rusa no ha publicado información alguna sobre las conferencias de Washington

Tampoco comenta la proposición de compartir el secreto de la bomba atómica

Ottawa.— Attlee es esperado en esta capital el sábado por la tarde.

El próximo lunes hablará en el parlamento canadiense.

LA PRENSA RUSA SILENCIA LAS CONVERSACIONES DE WASHINGTON

Londres.— En la capital rusa no se ha publicado información alguna relativa a las conversaciones que celebran en Washington, Truman y Attlee. Según la Agencia "United Press", los diarios rusos tam-

co comentaron la proposición de compartir el secreto de la bomba atómica entre el Canadá, Estados Unidos e Inglaterra y efectuar un intercambio general de secretos militares.

En los círculos extranjeros de Moscú se concede alguna importancia a las investigaciones rusas de los rayos cósmicos acerca de lo cual ayer se publicó la primera información, después de que Molotov dijo que Rusia tendrá la energía atómica y otras más.

EFE

OSBORNE

El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

Se considera que el nuevo Gobierno de Batavia puede acabar con los desórdenes

Continúan las negociaciones chino-rusas para ocupar Manchuria

Batavia.— El nuevo gabinete que Sokarno aceptó como Presidente, ha producido una atmósfera de optimismo en esta ciudad.

En los centros ingleses y holandeses se considera que el nuevo gabinete puede terminar con los desórdenes y poner fin a la crisis política.

El sultán Sharif declaró que el nuevo gabinete está dispuesto a colaborar con las potencias extranjeras.

NEGOCIACIONES PARA OCUPAR MANCHURIA

Chung-King.— Continúan

las negociaciones entre China y Rusia para la ocupación de Manchuria por las tropas del gobierno central de Chungking ha declarado el Ministro de Asuntos Exteriores.

EFE

Champán NOYA: ¡insuperable!

El águila de la Cancillería del Reich figurará en el museo del ejército ruso

Londres.— Según comunican de Moscú a la agencia Reuter entre los objetos recibidos por el museo central del ejército rojo se encuentra el águila de bronce que adornaba la portada de la Cancillería del Reich.

Dicha águila se exhibirá junto con la bandera del ejército alemán.

EFE

"NO YA": ¡champán exquisito!

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

ALFREDO BONET

Confeciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto.— San Nicolás, núm. 15.

Reconstrucción de Levante

(Viene de la página octava)

La capilla de las postreras oraciones.

Seguimos la ruta mediterránea, y, llegados a la plana castellana, nense, sin perder de vista el mar, que es nuestro constante compañero de viaje, nos vamos aproximando a los antiguos frentes de guerra.

Chilches nos sale al encuentro, ostentando en su iglesia la cúpula azul privativa del reino de Valencia. Se levanta alborozada, cubierta de tejas azules, curvas y viadradas, brillando al sol, y al llegar la cúpula a su remate se cierra en curvatura graciosa.

Esta iglesia también está enteramente reconstruida y su pomposa cúpula azul vuelve a ser lo particular en la finosomía de este paisaje.

Otros grupos de casas labradoras, con anchos portales para el paso de carros y ese aire de relación permanente que debe de guardar la obra del hombre en el medio, clave del arte arquitectónico.

El cementerio de Moncofar es de nueva planta. Aquí se ha procurado anular el esfuerzo material por la concepción artística y así esta obra, de cierto aliento, está emparentada de cerca con las obras pobres y humildes que nacen del natural sin violencias, y que por eso son en cada pueblo las más típicas.

Nules, frente de guerra, ha sufrido proporcionalmente, por esta circunstancia, más destrucciones que los demás pueblos en su conjunto urbano.

Como heraldo de su resurgimiento se yergue, con aleteo de cal y de rojos tejados, a la entrada misma del pueblo, la Granja Escuela para la Hermandad de la Ciudad y del Campo de la Sección Femenina de Falange.

Su graciosa torre, que se recorta en el azul, es ya conocida de todas las palomas de la comarca. En sus solanas amecadas se secan los frutos y en los corrales bulle la vida doméstica y ruidosa de cerdos, gallinas y conejos. Por la amplitud de sus tres arcos y de las ventanas abiertas al espacio vibran las canciones de frescas voces juveniles.

A continuación y a lo largo de la misma carretera se agrupan formando manzanas una serie de viviendas para jornalero de tipo humilde. Creación en la que domina la espontaneidad y la economía. Esto es, lo natural poco transformado por el arte.

El arranque decorativo más audaz es la ventana florida o la cocina de azulejos valencianos de colores vivos y limpios. Aquí no se ha luchado con la realidad, ha habido sometimiento, y en este acto de sumisión está la clave del aspecto gracioso de las viviendas.

La mujer que riega sus macetas en la ventana o que arroja brochazos de cal a las paredes de su casa hace más por nuestro arte que todo lo que se pudiera acumular con materiales ricos y mano de obra excelente al servicio de técnicas muy depuradas. Sencille es la palabra, y aquí preside y campea.

La plaza Mayor de Nules está en construcción; ya se percibe el rectángulo que ha de formar la con los edificios constitutivos del centro cívico y religioso del conjunto urbano. Ayuntamiento, Juzgados, Correos y Telégrafos, cafés, bares, Bancos, viviendas y la Iglesia Arciprestal, todo de nueva planta y estrechamente proporcionado a su función.

Antes de salir de Nules nos detenemos en su actual Parroquia, reconstruida sobre la iglesia del convento, de la que no quedaba más que los muros ennegrecidos y agrietados y que hoy luce su nueva cúpula y sus interiores resucitados a la vida litúrgica.

Perdemos la sensación de eterno presente, adentrándonos hacia las ciudades del interior, donde ya la tierra, sin riego, se ha calmado del vegetal y alboroto huertano y la percepción del pasado se nos ofrece menos ardua.

Las horas caen más lentamente.

Una calle enteramente nueva en Viver, con casas labradoras en sus dos aceras, por donde se penetra desde el campo al interior, a la palza Mayor, de original planta y nueva desde los cimientos.

Sin tiempos para más en este rápido periplo de los pueblos reconstruidos, vemos en Segorbe la antigua iglesia de San Pedro, totalmente reconstruida y abierta al culto. Nuevas casas de labrador, con sus típicas solanas para secar los frutos.

El Seminario, esa gran mole, que fué destrozado concienzudamente durante la pasada guerra incendiada su iglesia, habilitado para cárcel, en la cual sufrieron prisión miles de españoles honrados y buenos, abre ahora sus puertas a los futuros pastores de almas. Todos sus servicios están en marcha, incluso las habitaciones del señor Obispo, clases, celdas, claustros, etc. Ha sido la obra más importante de la comarca y en un tiempo muy breve se ha terminado su total reconstrucción. Inmediatamente se va a acometer otra obra tan de envergadura como la reconstrucción de la Catedral.

En esta breve reseña de las obras de reconstrucción realizadas en el Levante risueño hemos pasado por alto, no por su importancia, que todas las tienen, sino por no hacer interminable la relación, las nuevas escuelas, mataderos, casas-cuartel de la Guardia Civil, Ayuntamientos y servicios municipales, cementerios, ermitas, vía crucis y viviendas, que ya terminadas y entregadas cumplen sus funciones, contribuyendo a la vuelta a la vida de los pueblos y aldeas que, habiendo sido adoptados por la generosidad del Caudillo, han visto convertidas las promesas en realidades.

Julián Francisco Fornies
Arquitecto

(De "Reconstrucción")

La situación en Tánger

El abastecimiento de la ciudad inquieta a su población desde el restablecimiento del Estatuto

Tal vez la administración no cuenta con medios para hacer cumplir las órdenes e impedir el contrabando

Madrid. — El periódico "Marruecos" publica la siguiente información sobre Tánger:

"Las preocupaciones y temores por el abastecimiento de Tánger vuelven a inquietar a la población. Aunque las promesas y explicaciones lograron en los primeros días calmar la viva ansiedad que precedió y acompañó al restablecimiento del Estatuto, los hechos han venido, después a demostrar que parte al menos de aquellas aprensiones tenían fundamento real.

Estos hechos son los siguientes: ha desaparecido de las tiendas la leche condensada, de venta libre hasta ahora; para procurarse un bote de una libra hay que acudir ahora direc-

tamente a la agencia importadora Nestlé, en donde mujeres y hombres ni niños acuden en tropel a suplicar la venta de un bote. Como la leche natural escasea mucho a causa de la sequía resulta sumamente difícil aprovisionarse de este alimento esencial, ni aún al precio ya bastante elevado de 7 pesetas la libra.

A pesar de las órdenes dadas por la Administración, es un hecho que de la zona de Tánger salen muchas cosas con diferentes destinos. Tal vez la Administración no cuenta con medios para hacer cumplir las órdenes e impedir el contrabando. Este no se ejercerá, desde luego, hacia la zona española, en donde la abundancia es mucho mayor y los precios notablemente más baratos que en Tánger.

Las noticias que se reciben de la zona francesa continúan señalando la escasez de los principales artículos y la absoluta carencia de otros.

En cuanto a los precios que actualmente se practican en Tánger, vamos a contestar y señalar varios. Hoy se ha vendido en la pescadería el pez espada a nueve pesetas kilo; las patatas a 8 pesetas; los tomates a cuatro; los huevos morunos a 1'30; lo que representa considerables elevaciones sobre los precios habituales.

CIEFA

En la Segunda División han sido alineados 231 jugadores

El Mallorca, el Celta y el Coruña son los que más modificaron sus líneas

Hemos querido echar un vistazo a los jugadores alineados en las siete jornadas transcurridas por todos y cada uno de los catorce clubs que luchan en la cada vez más encomada Segunda División.

¿Sabéis los aficionados cuántos jugadores se alinearon en los cuarenta y nueve encuentros disputados hasta el día de la fecha? Un total de 231, que se reparten de la siguiente forma:

19 formaron en las filas del Mallorca, Ceuta y Deportivo de La Coruña; 18 en las del Salamanca, Xerez y R. Sociedad; 16 en las del Betis y Zaragoza; 15 en las del Santander, Granada, Ferrol y Córdoba, y 14 en las del Sabadell y G. de Tarragona.

Los 19 jugadores que el equipo mallorquín necesitó alinear son los siguientes: Ramallets, Tamayo, Mesquita, Picas, Castro, Grech, Mateu, Rovira, Rancel, Pueyo, Pocoví, García Díaz, Albella, Montalvo, Primo, Sanz, Mauri, Adrové y Turró.

Los 19 jugadores que el equipo ceutí necesitó alinear son los siguientes: Suárez y Lizaso, Perico, Baceta, Victorero, Felpín, Lesmes, Torres, Japon, Gil, Carvajal, Abad, Cuca, Díaz, Martín, Arrieta, Lolo, Catalero y Morlá.

Los 19 jugadores que tuvo necesidad de alinear el Coruña son los siguientes:

Acuña, Portugués, Pe-

drigo, Molaza, Bienzobas, Peborero, Quintas, Marquinez, Viso, Guimeráns, Rey, Carlitos, Chao, Ponte, Víctor, Román, Pintor, Pepiño y Paqui.

Babadell y Gimnástico de Tarragona sólo necesitaron, como

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

antes decimos, de catorce jugadores. Son por lo que al Sabadell respecta: Pujol, Tellechea, Bayo, Navarro, Igual, Certero, Mario, Antonell, Gaju, Vázquez, Riba, Pallas, Nairo y Camps.

Y por el "Nastic": Soro, Babot, Sicart, Catalá, Enrique, Cojesa, Ricart, Barceló, Coll, Belmañá, Chipia, Perdomo, Mesita y Sínchez.

Dar la relación completa de los 231 alineados sería cansar al lector.

El 2 de diciembre tendrá lugar una grandiosa jornada hípica

La "Asociación de la Prensa", asesorada por los más expertos aficionados al hipismo, organizará la formidable competición

El primer domingo de diciembre, el próximo día 2, el campo de la Hípica va a ser escenario de una de las más formidables competiciones que se habrán visto durante toda la presente temporada.

Organiza dicha función — a beneficio de su Montepío — la "Asociación de la Prensa de Baleares", bajo la dirección de los más expertos aficionados al noble deporte hípico.

Es propósito de los organizadores, que en dicha jornada hípica se enfrenten los caballos que más se han distinguido en la sucesivas competiciones que han tenido lugar este año, a fin de poner frente a frente, como no se han encontrado jamás todavía, los más destacados productos equinos que más destacado papel han tenido los pasados meses.

Sabemos que el programa constará de cuatro grandes y formidables carreras, y que a cada uno de los ganadores de

El "Mallorca" salió anoche para Sevilla

Anoche salió para Barcelona de paso para Sevilla el equipo del "C. D. Mallorca", que el domingo próximo jugará con el "Betis" en partido de la II División.

El equipo que marchó anoche está integrado por los siguientes jugadores: Ramallets; Ta-

"NOYA" (ESPECIAL)
Champán superior: 12'00 pts.

mayo, Pica; Grech, Mateu, Castro; Mauri, Turró, García Díaz, Montalvo y Pocoví.

También marcharon de suplentes Bennasar y Pueyo, así como igualmente el Delegado Sr. López Herranz, el entrenador Calcedo y el masajista Juanito.

Creemos que el "Mallorca" puede y debe recuperarse, recuperación que ya inició el domingo pasado al vencer tan brillantemente al "Gimnástico" tarraconense. Deseamos regrese el "Mallorca" con puntos arrancados en campo ajeno.

REPRESENTACIONES comerciales, traspásanse, por dejar el negocio. — Escriba: "Gestoría Mallorca."

las cuatro pruebas se les premiará con un espléndido trofeo.

En días sucesivos iremos dando detalles de las importantes carreras, que por el número y la calidad de los productos participantes en las mismas, es seguro que ha de apasionar a todos los aficionados de la Isla.

! PRONOSTICADORES!

Recordad mañana nuestro Boletín DEPORTIVO
Todas las semanas dos grandes REGALOS



D. BERNARDO BUSQUETS, ganador de nuestro boletín deportivo de la pasada semana

C. D. MALLORCA

A los tenedores de Titulos propiedad del campo "Es Forti"

Se convoca a los mismos para la reunión que el próximo domingo, día 18, a las 11'30 en primera convocatoria y a las 12 en segunda, se celebrará en el Salón Rialto de esta ciudad.

Se ruega encarecidamente la asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar.

La Junta Directiva
Palma a 15 Noviembre 1945.

La Casa de Pinturas y productos Químicos AGO

ofrece a su clientela y público, la nueva sucursal de la calle de Felíu n.º 14, para la venta de sus productos al

DETALL Y MAYOR

Pinturas, esmaltes, barnices, pincelería, papeles pintados y derivados.

Casa Central: Sindicato, 176. — Sucursal: Felíu, 14. — Telf. 3041.

Depósitos en Madrid, Santa Cruz de Tenerife, Ciudadela, Ibiza, Santa Margarita y Mahón.

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2327
Palma

Cines

LOS ESTRENOS

BORN

"Mr. Lucky"

El clima de guerra no podía dejar de llegar hasta lo íntimo del cine americano. Con esponja banada en lagrimas ha querido borrar de las pantallas tantas páginas de frivolidad y estulticia, como llevaba escritas, y ha querido exaltar los valores morales, el amor a la patria, a la madre olvidada, a la propia dignidad del hombre, aún de aquellos encanallados en una vida criminosa en la que la toda inmoralidad tenía predicamento.

El jefe de un banda de malvados, jugador de ventaja, desertor de sus deberes militares, escéptico para todo lo que no sea el lucro, va siendo ganado por el buen ejemplo de una joven, una bella teniente de una organización femenil de ayuda a los combatientes. La regeneración que se va operando en aquel hombre, producto de los más bajos fondos sociales, le lleva a la negación de su propio "yo". El ventajista, a costa de su sangre y de sus pasiones, va convirtiéndose en un perfecto caballero, en un patriota, que no quiere hurtar el producto de sus tortuosas habilidades a la patriótica causa. Y otra moraleja, muy aceptada al cine americano, queda proclamada también en "Mr. Lucky", que quien quiera que sea, por inmoble que sea la cuna en que nació, puede regenerarse y levantarse al más alto plano social.

Gary Grant, sobrio en el gesto, perfecto en el ademán, matiza maravillosamente el proceso de regeneración que se va operando en aquel antiguo "gangster", logrando una actuación que tal vez sea la mejor de toda su vida de actor. Laraine Day, interpretando un personaje simpático, tiene también una actuación de veras sobresaliente.

LIRICO y BALEAR

"Honolulu"

Un popular actor cinematográfico para huir de la agobiante popularidad, tiene ocasión de encontrar un "sosias", de tan absoluto parecido, que ve en él la tabla de salvación para poderse tomar unas tranquilas vacaciones. Admitida por ambos el cambio de personalidad, la esperada bienandanza se convierte para ambos en una serie de inquietantes complicaciones.

Las anómalas situaciones en que se encuentran los dos personajes son prodigias en escenas hilarantes y —lo que se pretendía— la risa o la carcajada tonta a cada paso a los espectadores.

De Honolulu, poco se ve en la cinta. Sólo unos decorados y unas rapidísimas escenas de noticiario, procuran ambientar la cinta.

Con Robert Young, que hace una excelente actuación, colaboran en la cinta Eleanor Powell, la famosa danzante que en esta cinta no destaca como gran actriz, y un numeroso grupo de popularísimos actores cómicos, que contribuyen a hacer más regocijante la intrascendente cinta.

¡FUTBOLISTAS!

Recortad mañana el Boletín del Pronóstico

¡Un valioso premio!

Buen cine, el de "Mr. Lucky" y H. C. Potter, su director, acrecienta sus méritos en la nueva cinta y demuestra que aún con escasos recursos se puede realizar una gran película. Moralmente sólo leves reparos cabe oponer a la nueva producción.

AVENIDA y PROTECTORA

"El testamento del Virrey"

Estrenarán hoy estos locales la producción nacional "El testamento del Virrey, graciosa comedia que ha dirigido con gran acierto Ladislao Vajda y que protagonizan Mercedes Ve-cino, Manuel Luna, Ana María Campoy y Manolo Morán y que según noticias se trata de una película realmente notable bajo todos aspectos.

En el mismo programa figurará en segunda semana triunfal la gran epopeya cinematográfica "Unión Pacífico", que el público admira con entusiasmo cada vez en mayor número.

¡¡Campeón de campeones!!

Champán "NOYA" exclusivo de Bodega Mallorca: Pl. Cuadrado. "NOYA": ¡champán superior!



HOY - Estreno



EL TESTAMENTO VIRREY

Mercedes VECINO Ana María CAMPOY Manuel LUNA Manolo MORAN Rosal CANCIO Ladislao VAJDA

En el mismo programa: SIGUE EL EXITO CULMINANTE DE



Unión PACIFICO

BARBARA STANWYCK JOEL McCREA AKIM TAMIROFF ROBERT PRESTON BRIAN DONLEVY

CECIL B. DE MILLE

ESTRENO INMEDIATO "LOCOS SUELTOS"

EN PREPARACION LOS CRIMENES DEL FANTASMA

Proyecciones simultáneas en



OFRECERA - HOY

OTRO MAGNO ACONTECIMIENTO!

CARCAJADAS

EN TODAS LAS DIRECCIONES CON

La mujer fantasma

JOAN BLONDELL * ROLAND YOUNG
CAROLE LANDIS

TODAS LAS EMOCIONES DE LOS FILMS TRUCULENTOS EN UNA FARSA REBOSANTE DE SORPRESAS, CON UN FANTASMA DELICIOSO QUE LE HARA REIR COMO NUNCA EN SU VIDA

ESTRENO INMEDIATO

HEROINAS ANONIMAS

Proyecciones simultáneas en

ASTORIA y METROPOL

"La mujer fantasma"

Ofreceran hoy, jueves, el Astoria y Metropol un acontecimiento cinematográfico de gran importancia, con motivo del estreno de "La mujer fantasma", cinta americana que viene precedida de extraordinario reclamo y que ha despertado verdadera curiosidad entre nuestro público.

Las aventuras que se desarrollan logran mantener constantemente el regocijo de los espectadores, que sin parar mientes en lo convencional del relato, celebran sus escenas de máxima comicidad con sonoras carcajadas.

Al interés latente de su trama peñicaca, se engarza una serie de trucos y situaciones graciosísimas, amenizadas con diálogo chispeante que logra provocar la carcajada casi sin interrupción.

La interpretación subraya eficazmente los valores hilarantes de la anécdota, mereciendo destacarse el juego de Joan Blondell, cuya gracia intencionada proporciona uno de los mayores encantos de la película, y Roland Young, en uno de sus clásicos tipos de hombre apurado y encogido.

"La mujer fantasma" ha merecido los más calurosos elogios de la prensa de Madrid y Barcelona, que la clasifican como la más lograda producción en su género.

Imágenes núm. 45

"PARA UN FUTURO MEJOR" DE LA CALLE A LA ES. CUELA. — En plena metrópoli — Como es la vida de su pequeños habitantes. — Espectáculos gratuitos de la existencia cotidiana. — Los castillos no son imágenes de los cuentos o de los sueños. — Preguntas sin respuesta.

EN LAS CLASES PRIMARIAS DE LAS ESCUELAS ELEMENTALES. — Educación de la infancia. — Los niños imaginan que están jugando y estudian. — Los primeros dibujos. — Lecciones de cosas. — La Aritmética en el bote del balón. — Historia de un nuevo sistema escolar. — La imagen sale del libro. — Respeto a la personalidad. — Corrección constructiva. — Así se fragua el futuro.

NOTICIARIO

CORTOT Y LIFAR, SANCIO. NADOS A NO ACTUAR DURANTE UN AÑO

El pianista más famoso de Francia, Alfred Cortot, no podrá actuar en ningún concierto durante un año, según castigo que le ha impuesto el comité de depuración de artistas.

El conocido bailarín de los "ballets" rusos, Serge Lifar, tampoco podrá actuar en ningún escenario durante el mismo espacio de tiempo.

Se acusa a ambos de haber participado en actividades culturales alemanas durante la época de ocupación extranjera.

CARTELETA

ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

ASTORIA. — Desde las 3'30: "Cita de amor" y "La mujer fantasma".

AVENIDA. — Desde las 3'30: "El testamento del virrey" y "Unión Pacífico".

BALEAR. — Desde las 3'30: "Cena a media noche" y "Honolulu".

BORN. — Desde las 3'30: "Mr. Lucky" y complementos

HISPANIA. — Desde las 3'30: "El castillo de los misterios" y "Eloisa está debajo de un almendro".

LIRICO. — Desde las 3'30: "Honolulu" y "Cena a media noche".

METROPOL. — Desde las 3'30: "La mujer fantasma" y "Cita de amor".

MODERNO. — Desde las 3'30: "Doble boda" y complementos.

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Esta es la fecha" y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 4: "Doble boda" y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Unión Pacífico" y "El testamento del virrey".

RIALTO. — Desde las 3'30: "Esta es la fecha" y complementos.

TEATRO PRINCIPAL CINE MODERNO

HOY - SENSACIONAL EXITO

METRO GOLDWYN MAYER presenta

WILLIAM POWELL MYRNA LOY

DOBLE BODA

con FLORENCE RICE • JOHN BEAL • JESSIE RALPH
* DIRECTOR: Richard Thorpe

CHISPEANTE COMEDIA DE TIPO MODERNO

EN BREVE:
BODAS DE ORO

FALO, CAZALLA y CONAC especialidades de la BODEGA MALLORCA

COMENTARIOS

La conversión de un comunista

La conversión al catolicismo de Louis Francis Budenz, director del órgano comunista de Nueva York "The Daily Worker" y uno de los principales líderes del comunismo en los Estados Unidos, ha causado la consiguiente sensación.

Y no sin motivo. Cuando la influencia internacional del comunismo alcanza su grado máximo, la adoración de uno de sus dirigentes más destacados que, como consecuencia del retorno a la fe de sus mayores — Budenz era hijo de una familia católica de Indianópolis —, rompió todos sus lazos con el movimiento comunista y renunció a la dirección del diario en el que había estado ocupado el puesto más preeminente, resultó en verdad un suceso de incontestable resonancia.

El acontecimiento que hace poco más de un mes, el 11 de octubre pasado, fiesta de la maternidad de la Santísima Virgen, en el altar que la Madre de Dios tiene en la catedral de San Patricio de Nueva York, Budenz fue recibido oficialmente en el seno de la Iglesia por Monseñor Fulton J. Sheen, y con él ingresaron también en la Iglesia católica su esposa y sus tres hijas.

La sorpresa del cuerpo de redacción del "The Daily Worker" fue enorme. Poco después de la ceremonia, Mons. Sheen recibía una llamada telefónica:

—Aquí habla el "Daily Worker". ¿Es usted Monseñor Sheen?

—El mismo.
—Acabamos de saber que ha recibido en la Iglesia a nuestro director, Mr. Budenz. ¿Es verdad?

—¿Quiere el "Daily Worker" conocer la verdad?

—Sí.

—Entonces, es verdad...

La historia de esta conversión comenzó hace nueve años, cuando el señor Budenz escribió un largo artículo en su diario atacando a Monseñor Sheen y la posición católica frente al comunismo. En respuesta a él, el prelado publicó un folleto titulado "El comunismo contesta a las preguntas de un comunista" y en el que, entre otras cosas decía: "Cuanto más leo acerca del comunismo, más me convengo de que sus más celosos propagandistas no saben casi nada de él. Por lo cual creo que muchos comunistas actúan de buena fe; entre ellos le incluyo a usted, señor Budenz..."

El intercambio de ideas continuó. Y en una comida Budenz quiso iniciar la conversación con un comentario sobre la constitución soviética. Mons. Sheen contestó que prefería hablarle de la gracia santificante y de la Santísima Virgen. Durante cuarenta y cinco minutos la conversación fue como un llamamiento a la conciencia de Budenz para su retorno a la fe. La semilla había sido echada.

Sucedieron los años sin más intercambio de correspondencia, a excepción de un editorial aparecido en "The Daily Worker", con el título de "Repudio a Mons. Sheen". Pero poco después Budenz buscaba al prelado americano, y él y su familia comenzaban a ser instruidos en la fe católica.

Comulgó diariamente. Tal fue la silenciosa promesa que el señor Budenz se hizo a sí mismo, cuando al tratar con Mons. Sheen, poco después de atacarle, empezó a preocuparse el problema de su vuelta a la Iglesia Católica.

Hoy, después de su conversión, Budenz no ha podido menos de declarar: "Me siento como si acabase de abandonar una prisión... No me canso de regocijarme... Es, después de una larga jornada, el verdadero regreso al hogar".

Reconstrucción de Levante

Recorriendo Valencia, Sagunto, Chilches, Nules y Viver

Bellos proyectos convertidos en realidades

Hube que darse prisa en Valencia. La metralla y las llamas de los incendios abrieron muchas heridas en su piel tersa y carnosa, como la de una fruta de su prodigiosa huerta.

Y como Valencia es toda piel y su tiempo es siempre presente, como su cielo, como su vega nubo que darse mucha prisa para adelantarse a la naturaleza.

Ahí, en un oasis delicioso, tierra bendita de Dios, verdadero paraíso terrenal, la vegetación todo lo invade, crecen y se extienden las plantas rápidamente en su fértil tierra, regada por las aguas que se deslizan por las acequias bordeadas por un tapiz floreal policromo.

Todo es jugoso y verde otra vez. Las ruinas no perduran mucho tiempo, ahogadas, sofocadas, rodeadas y vencidas por el reino vegetal arrollador y pujante.

Huertas, campos de naranjos simétricos y opulentos, llanuras espejantes en las que amarillea el arroz, algún rincón de trigo con su era sombreada por 4 o 6 onvos avergonzados de la rotundez de formas de los naranjos. No se ve ni una ruina, ni rotas columnas, ni piedras que, cansadas de vencer la gravedad reposen sobre la tierra. Todo vive y crece, tapizando el pasado con la fresca alfombra del presente vegetal.

Y disputando la tierra a la huerta, que tentaba recuperarla para integrarla en su conjunto uberrimo, se construyó de prisa muy de prisa, febrilmente, sin descansar.

Hemos llegado al puerto, en donde nos saludan las campanas de Santa María, Parroquia del Grao, que ha vuelto a acoger en sus amplias naves a los fieles y a señalar el mediodía con sus voces de bronce llamando al "Angelus".

Y en el puerto, surgiendo de lo que era un campo de hierros retorcidos, de vías levantadas, pedregal desordenado y mugriento, invadido ya por la maleza, con casuchas miserables y po- redumbre al sol y al aire yoda do, pues el mar se toca con la mano, se levantan tres grandes edificios con rumor de colmena laboriosa.

Tres bloques de viviendas construidos en poco más de tres años, que albergan unos mil seres humanos que la guerra dejó sin hogares.

Rodean una plaza, y tienen en su frente la promesa cierta, puesto que ya se trabaja, de un grupo escolar para su población infantil, que casi llega a la cifra de 500 niños y niñas.

Desde lo alto de las terrazas de estas viviendas se divisa el mar, en el que se baña la mirada que descansa de la fatiga de la violenta luz levantina. El Mediterráneo, sólo a 200 metros

Se obligará a los japoneses a intensificar la producción de víveres

Tokio. — Mac Artthur ha ordenado al gobierno nipón presente un informe detallado de las medidas adoptadas para aumentar la producción de víveres, informa United Press.

El informe tiene por objeto obligar a los japoneses a realizar el esfuerzo máximo para solucionar sus problemas de escasez de productos alimenticios.

nos deja oír su canción suave y continúa, adormeciente como una nana infantil.

Unos arcos verdes de palmeras se mecen suavemente temblorosos a la caricia de la brisa en los patios interiores, cielos y alegrías, de las viviendas, por los que la chiquillería, en traje de baño, tostada por el sol y el aire marino, corretea juguetona y alegre, bajo la mirada vigilante y complacida de las madres, que en las galerías sombreadas o bajo las pérgolas hacen su labor sin apartar la atención de sus pequeños.

Tres bloques con un total de

210 viviendas y un presupuesto de ocho millones de pesetas. Dos grupos escolares, con capacidad para más de 1.000 niños, completarán este nuevo barrio.

Desde él se divisa a lo lejos como un faro, levantándose ligera y esbelta, frágil y delicada, la alta espadaña de una blanca torre. La Iglesia de los Angeles, Parroquia del Cañamelar, enteramente reconstruida. A su lado, la Casa Abadía y salas para catecismo, de nueva planta, se aprietan contra la fábrica maternal del templo y se sienten protegidas por la torre alta.

Sagunto se anuncia por el mar con sus negros penachos de humo férreo coronando el tronco de las chimeneas. Y allí en el Canet industrial, seco y bullicioso, es como un oasis el núcleo de altos hornos rodeado de un parque de fresca sombra.

Aquí también la vivienda del hombre ha sido la preocupación suprema de la reconstrucción, y así vemos esos grupos de casas apareadas y rodeadas de jardín que se han construido para los obreros de la fundición.

Y otra manzana más ya casi terminada. Y un grupo escolar con capilla y teatro. Pero lo mismo que los vivos, tampoco los muertos tenían casa. Y ahí se levanta esa severa portada con su rizada cancela de hierro forjado, que deja ver a su través el campo de suprema paz y

Continúa en la 6.ª página

La vista de la causa contra Yamashita

Manila. — Entre los hechos curiosos que se están produciendo en el proceso contra Yamashita figura el de la señora Espiritu, que al presentarse a declarar con motivo del asesinato de su esposo la policía comprobó que llevaba los bolsillos de sus ropas llenos de piedras, sin duda para arrojarlas contra el general nipón.

Interrogada, manifestó que las llevaba para arrojarlas contra los perros u otros animales. —Efc.

Norteamérica ha sido invitada al centenario de Vitoria

Los universitarios españoles están dispuestos a cooperar al mantenimiento de la paz mundial

Actuación del profesor Ruiz Jiménez en la Universidad Católica de Washington

Washington. — El presidente de la Internacional Católica de Estudiantes "Pax Romana", catedrático español don Joaquín Ruiz Jiménez, acompañado por el dominico padre Aguiar, fue recibido por el delegado apóstólico de la Santa Sede y las autoridades de la National Catholic Welfare Conference, a los cuales transmitió la invitación oficial de la jerarquía eclesial y organismos de la Acción Católica española para la asistencia de los norteamericanos a los actos que van a celebrarse en España en conmemoración del centenario del padre Francisco de Vitoria y al Congreso Universitario que se reunirá a continuación.

En la tarde del mismo día, el profesor Ruiz Jiménez, especialmente invitado por el Instituto de Estudios Iberoamericanos, pronunció en el Rectorado de la Catholic University of America una conferencia sobre el tema "Posición y espíritu del universitario español en el actual momento histórico".

El conferenciante examinó el proceso social de España durante esta centuria, subrayando la fase desecristianizadora que se padeció en los últimos años de la Monarquía liberal y durante la República, y el trabajo reconstructivo y renovador que se ha desarrollado desde el Al-

zamiento nacional de 1936 en todos los campos de la cultura y la vida humana, con especial intervención de los grupos universitarios católicos, orientados por las luminosas directrices del Sumo Pontífice y la jerarquía eclesial española.

Termino poniendo de relieve el sentido universalista de la juventud universitaria española que está dispuesta a cooperar constructivamente no sólo en la evolución pacífica de las instituciones políticas de su Patria, sino también en el mantenimiento de la paz mundial en estrecho contacto con los católicos americanos.

Las autoridades, los profesores y los estudiantes asistentes al acto aplaudieron la objetiva exposición y el análisis hecho por el conferenciante, abriéndose luego un turno de preguntas en un ambiente de honda cordialidad. La sesión terminó con la entrega hecha por el profesor Ruiz Jiménez y el P. Aguiar de una colección de libros y revistas doctrinales en las distintas ramas del saber humano, muestra de la labor creadora de los universitarios españoles en el momento presente, en calidad de obsequio a la biblioteca de la Universidad.

CASOS, COSAS

¡Sorteo trascendental!

Es corriente no atribuir a ciertos quehaceres la importancia que realmente tienen. Y es que muchos, que nacieron modestos, sin grandes pretensiones utilitarias, han ido insensiblemente convirtiéndose en trascendentales engranajes de la vida. El fútbol — verbigracia — comenzó siendo simple solaz o pasatiempo de jóvenes más o menos crecidos cuya ambición única era darle patadas al balón o a las piernas del adversario con destreza y, además, con disimulo si eran a éstas. Hoy, en cambio, los vemos convertidos en ocupación fundamental y motivo de quebradero de cabeza u otras partes igualmente importantes de la anatomía humana.

Uno de esos quehaceres cuya importancia aumento vertiginosamente es el trisemanal sorteo del "cupón del ciego". En nuestra ciudad — que es el campo de nuestra experiencia — surgió a la vida, hace ya unos cuantos años, con el modesto objetivo de decidir quienes habían de ser los favorecidos con un puñado de duros a cambio de unas pocas parras gordas. Hoy, el número que los martes, jueves y sábados sale de los bombos es esperado con verdadera ansiedad por millares de personas que ninguna opción tienen a aquellos duros pero que, en cambio, esperan que ese número le de acceso a entrar en posesión del traje o el par de zapatos o el reloj o uno de los innumerables objetos que, por ser necesarios para ir urando, se han puesto a precios astronómicos. La frase técnica "en combinación con el sorteo del cupón del ciego de tal día" es empleada por muchos de los que pretenden medrar a costa del prójimo haciendo posible que este también medre brindándole la ganancia máxima con el dispendio mínimo. Así, el resultado del popular "sorteo" levanta montañas de expectación.

—¿Sabe Vd. que número fue el agraciado hoy?

—No, señor. Pero... ¿cuántos "iguales" juega Vd.?

—¿Yo? Ninguno. Pero, a lo mejor, he "sacado" el abrigo. Y como el tiempo está ya frío...

Ha llegado, pues, el momento de dar a esos sorteos trisemanales el rango que indudablemente tienen por su repercusión en la vida ciudadana, de que cuantos de los mismos se aprovechan ofrecen a la institución que los realiza un tanto por ciento, por pequeño que sea, de sus beneficios. Así, esta institución, además de percatarse de la campudada misión que en el mundo de los negocios — que no por ser éstos modestos, dejan de ser negocios — está cumpliendo, logrará una nueva ayuda para los desgraciados que a su cobijo viven.

El fútbol — volviendo al mismo ejemplo del comienzo — resulta indudable y directamente beneficiado por la propaganda que el apasionamiento y el charlar de los millares de personas en él embaucadas, ya sea como actores activos o pasivos, repregenta. En cambio, los ciegos no pueden comer ni atender sus necesidades por la fama de sus sorteos o el palique que éstos originan, o las prendas de vestir de los demás vecinos adquiridas gracias a sus rifas.